

香港仔

LION ROCK DAILY



P2
食肆
業界喜放生
6人同枱



P24
病逝終年58歲
金牌監製錢國偉



深圳雨果傳媒
總經理鄭鵬翔：

已八九個月沒回香港，最想念媽媽飯菜味道，如果下月推行返港豁免14天檢疫的政策，哪怕是凌晨，也要首日就趕回香港，與家人朋友團聚。

內地工作港人心聲

• 居深圳工作的
港人吳舒景：
疫情前，我父母每周
從香港過來探我、看孫子。疫情後，爺爺只能隔
着手機屏幕看着孫子學會
走路、說話，新措施對跨
境家庭確實方便些。



林鄭月娥昨日早上出席行政會議前向傳媒表示，明白今次疫情下香港的服務性行業，特別是與旅遊相關的行業受到巨大打擊，因此恢復跨境人員往來時免去14天強制檢疫，一向是特區政府爭取的目標。她指出，目前健康碼相關技術問題已完全解決，只要在網上取得一個配額，然後接受檢測，並將檢測結果放回網頁再下載到手機內即可，但由於通關涉及兩地，須在雙方都滿意的大前提下才能通關。

香港往內地仍須檢疫

但為便利滯留內地的港人或港商返港，特區政府宣布下月開始率先安排形同「單向恢復通關」的免檢疫入境安排。在內地的香港居民通過病毒檢測後，返港時可豁免14天檢疫，惟由於目前只有深圳灣與港珠澳大橋兩個口岸開放，因此實施初期會有配額，而且他們從香港返回內地時，須在內地檢疫14天，林鄭月娥說：「至少可開通一部分。希望這些全部是好開始，往後可逐步有序地讓

兩地人員更加順利地往返。」

目前無免檢疫政策下，在內地的港人返港時，須檢疫14天，返回內地再檢疫14天，故前後共花28天檢疫，但在單邊免檢疫政策下，港人往返香港及內地省卻一半檢疫時

間，不少滯留內地的港人及港商大表支持。

跨境家庭盼雙向放寬

太太為內地人的港人姚先生歡迎新措施，「能對一些在控關前趕不及回港的人有



■港人下月起從內地返港將豁免14日強制隔離。

配合旅泡健康碼 擬設4長期檢測中心

特區政府早前與新加坡政府就兩地「航空旅遊氣泡」簽訂原則性協議，行政長官林鄭月娥昨稱，相關工作並無受新加坡機場近日兩宗確診個案影響，目標是下月內推行。她並指，政府擬在港島、九龍、新界東及新

界西各設一個長期運作的檢測中心，「有雙功能，當個別地區出現一些特別組群或屋邨感染，可更快地動員提供檢測服務。另一功能是讓市民日後，無論透過『健康碼』或『旅遊氣泡』外出時，可以付費形式取得陰

性核酸檢測結果。」

林鄭月娥希望透過引入公營檢測增加市場競爭，令私營檢測價格有下降空間，政府稍後將公布經招標後四間檢測中心收費。

不過，呼吸系統專科醫生梁子超指，檢測量是影響私營檢測成本最主要因素，「私家化驗所始終有固定成本，即使公營化驗，

連同採樣及物流成本，也最少要逾千元。」他建議政府考慮公私營協作，並在初期半補貼檢測費用，令更多人參與。

荃灣港安醫院回覆查詢時亦表示，暫未有計劃調整檢測收費，有關「健康碼」和「旅遊氣泡」具體措施仍待政府公布，該院會積極配合。



今日天氣 漸轉多雲 稍後陣雨 氣溫 22-27°C 濕度 65-90%

編輯部: 2873 8233 傳真: 2552 6161 廣告部: 2873 9888 發行中心: 2873 9889 承印: 三友印務有限公司 地址: 香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓

爆料專線: (852) 6066 8769



每人限取一份